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제 장1 조  사  개  요

 ◈ 조사 설계

조사대상 전국 세 이상 남녀 19

조사기간 년 월 일 일 2015 4 7 ~ 8

표 본 수 최종 응답 명 1,000

응 답 률  5.6%

표본오차 신뢰수준  95% ±3.1%p

표집방법 무선 유선 전화 임의걸기 (30%)· (70%) (RDD, random digit dialing)

통계보정 행정자치부 국가인구통계에 따른 성 연령 지역별 사후 가중 방식 , , 

조사방법 구조화된 설문지를 이용한 자동응답 (ARS)

실사기관 주 리얼미터 ( )
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 ◈ 응답자 특성

구 분 사례수 명( ) 비율(%)

전          체 ◈ ◈ 1,000 100.0

성▣ ▣
남 자 494 49.4

여 자 506 50.6

연 령▣ ▣

세1 9 ~ 2 9 177 17.7

대3 0 189 18.9

대4 0 215 21.5

대5 0 197 19.7

세 이 상6 0 222 22.2

지 역▣ ▣

서 울 203 20.3

경 기 인 천/ 292 29.2

대 전 충 청 세 종/ / 102 10.2

강 원 30 3.0

부 산 경 남 울 산/ / 158 15.8

대 구 경 북/ 101 10.1

광 주 전 라 제 주/ / 114 11.4
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제 장2 조  사  결  과

◈ 세월호 희생자 어묵 비하 사건

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

사례수 처벌해야 처벌하지                                        |                        | | | |

한다   말아야                                         |                        |        | | |

한다                                          |                        |        |        |  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

전              체                                         | | (1000) |  68.4  |  31.6  |■ ■

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

성              별                                         | |        |        |        |▣ ▣

남              성                                           |   |  (494) |  66.0  |  34.0  |

여              성                                           |   |  (506) |  70.8  |  29.2  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

연              령                                         | |        |        |        |▣ ▣

세 세 이하                                           |   1 9 - 29 |  (177) |  86.2  |  13.8  |

대                                           |   3 0             |  (189) |  72.7  |  27.3  |

대                                           |   4 0             |  (215) |  73.3  |  26.7  |

대                                           |   5 0             |  (197) |  60.2  |  39.8  |

세    이    상                                           |   6 0 |  (222) |  53.1  |  46.9  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

문1. 온라인 커뮤니티에서 세월호 참사로 희생된 단원고 학생들을 어묵 으로 비하한 대 남성이 " " 20
최근 구속되었습니다 선생님께서는 이 남성을 처벌해야 한다고 생각하십니까. ?
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◈ 세월호 희생자 어묵 비하 사건 처벌 수위

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

사례수 징역 년 징역 년 벌금형                                     |                        | | 1 | 1 | |

미만  이상                                      |                        |        |  |  |        |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

전              체                                     | |  (684) |  28.3  |  44.1  |  27.6  |■ ■

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

성              별                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

남              성                                       |   |  (326) |  29.1  |  44.8  |  26.1  |

여              성                                       |   |  (358) |  27.5  |  43.5  |  29.0  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

연              령                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

세 세 이하                                       |   1 9 - 29 |  (153) |  28.4  |  51.6  |  20.0  |

대                                       |   3 0             |  (137) |  25.8  |  49.6  |  24.6  |

대                                       |   4 0             |  (158) |  26.2  |  43.3  |  30.6  |

대                                       |   5 0             |  (119) |  28.1  |  39.5  |  32.4  |

세    이    상                                       |   6 0 |  (118) |  33.9  |  34.0  |  32.2  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

문1-1. 문 에서 을 선택한 경우에만 답변 처벌해야 한다 고 생각하신다면 [ 1 ] " " , ①
처벌 수위 는 얼마가 적당하다고 보십니까" " ?
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◈ 세월호 희생자 성적 모욕 발언 사건

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

사례수 형량이 형량이 적당하다                                    |                        | | | | |

많다  적다                                      |                        |        |  |  |        |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

전              체                                     | | (1000) |  19.2  |  38.7  |  42.1  |■ ■

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

성              별                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

남              성                                       |   |  (494) |  22.8  |  34.6  |  42.6  |

여              성                                       |   |  (506) |  15.6  |  42.6  |  41.8  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

연              령                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

세 세 이하                                       |   1 9 - 29 |  (177) |  18.7  |  39.9  |  41.4  |

대                                       |   3 0             |  (189) |  16.4  |  39.9  |  43.7  |

대                                       |   4 0             |  (215) |  16.2  |  42.4  |  41.4  |

대                                       |   5 0             |  (197) |  17.2  |  41.1  |  41.7  |

세    이    상                                       |   6 0 |  (222) |  26.6  |  30.8  |  42.6  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

문2. 지난해 온라인 커뮤니티에서 세월호 참사 희생자들을 두고 산소가 희박해져가는 배 안에서 , "
집단 성행위가 있었을 것 같다 는 음담패설을 게재한 대 남성이 최근 " 30

징역 년을 선고받았습니다 선생님께서는 재판부의 결정이 합당하다고 보십니까1 . ?
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◈ 세월호 참사 진상규명

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

사례수 그렇다 그렇지 관심                                      |                        | | | |  |

않다  없다                                      |                        |        |        |  |  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

전              체                                     | | (1000) |  26.4  |  65.4  |   8.2  |■ ■

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

성              별                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

남              성                                       |   |  (494) |  31.0  |  60.8  |   8.2  |

여              성                                       |   |  (506) |  21.8  |  70.0  |   8.1  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

연              령                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

세 세 이하                                       |   1 9 - 29 |  (177) |  16.6  |  83.4  |    .0  |

대                                       |   3 0             |  (189) |  10.7  |  81.4  |   7.9  |

대                                       |   4 0             |  (215) |  18.0  |  76.9  |   5.1  |

대                                       |   5 0             |  (197) |  36.2  |  51.5  |  12.2  |

세    이    상                                       |   6 0 |  (222) |  46.9  |  38.9  |  14.2  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

문3. 선생님께서는 현재 세월호 참사에 대한 진상규명 이 충분히 이루어지고 있다고 보십니까 " " ?
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◈ 세월호 관련 뉴스

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

사례수 그렇다 그렇지                                         |                        | | | |

않다                                          |                        |        |        |  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

전              체                                         | | (1000) |  37.7  |  62.3  |■ ■

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

성              별                                         | |        |        |        |▣ ▣

남              성                                           |   |  (494) |  41.6  |  58.4  |

여              성                                           |   |  (506) |  33.8  |  66.2  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

연              령                                         | |        |        |        |▣ ▣

세 세 이하                                           |   1 9 - 29 |  (177) |  26.8  |  73.2  |

대                                           |   3 0             |  (189) |  18.5  |  81.5  |

대                                           |   4 0             |  (215) |  23.9  |  76.1  |

대                                           |   5 0             |  (197) |  50.1  |  49.9  |

세    이    상                                           |   6 0 |  (222) |  65.0  |  35.0  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

지              역                                         | |        |        |        |▣ ▣

서              울                                           |   |  (203) |  38.0  |  62.0  |

경    기 인    천                                           |   / |  (292) |  33.3  |  66.7  |

대전 충청 세종                                           |   / / |  (102) |  45.3  |  54.7  |

강              원                                           |   |   (30) |  41.5  |  58.5  |

부산 울산 경남                                           |   / / |  (158) |  38.0  |  62.0  |

대    구 경    북                                           |   / |  (101) |  53.5  |  46.5  |

광주 전라 제주                                           |   / / |  (114) |  26.1  |  73.9  |

                                        +------------------------+--------+--------+--------+

문4. 선생님께서는 세월호 관련 뉴스가 지겹다 고 생각하십니까 " " ?
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◈ 국가의 안전관리능력 신뢰도

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

사례수 신뢰가 이전과 신뢰가                                     |                        | | | | |

떨어졌다 같다  높아졌다                                    |                        |        | |  | |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

전              체                                     | | (1000) |  51.5  |  36.1  |  12.4  |■ ■

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

성              별                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

남              성                                       |   |  (494) |  46.1  |  38.9  |  15.0  |

여              성                                       |   |  (506) |  56.9  |  33.3  |   9.8  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

연              령                                     | |        |        |        |        |▣ ▣

세 세 이하                                       |   1 9 - 29 |  (177) |  65.7  |  33.3  |   1.0  |

대                                       |   3 0             |  (189) |  72.7  |  17.7  |   9.5  |

대                                       |   4 0             |  (215) |  55.0  |  38.8  |   6.1  |

대                                       |   5 0             |  (197) |  39.3  |  43.2  |  17.5  |

세    이    상                                       |   6 0 |  (222) |  29.6  |  44.9  |  25.5  |

                                    +------------------------+--------+--------+--------+--------+

문5. 선생님께서는 세월호 참사 이전과 비교해 국가의 안전관리능력 에 대한 신뢰에 변화가 있습니까 , " " ?
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썰전 세월호 주기 여론조사  JTBC ‘ 1 ’ 
년 월 일 일2015 4 7 , 8

n = 1,000

안녕하십니까 여론조사 전문기관 리얼미터입니다 저희는 프로그램 썰전 의뢰로 세월호 참사 주기를 앞두고 ? . JTBC < > 1
세월호 참사와 관련한 여론조사를 실시하고 있습니다 통계법에 따라 선생님의 응답은 개인별로 분석 공표되지 않고 철. , ·
저히 비밀로 처리됩니다 잠시만 시간을 내셔서 솔직하게 응답해 주시면 고맙겠습니다. . 

◈ 기초문항 ◈

연령. 선생님의 연령이 세 이하이면 번18 1 맺음말 조사중단( 2 )☞ 세 이상 세 이하면 번 대면 번 대면 번 대면 , 19 29 2 , 30 3 , 40 4 , 50 5
번 세 이상은 번을 눌러주십시오, 60 6 .

     ▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪
◈ 세월호 희생자 어묵 비하 사건 ◈

문1. 온라인 커뮤니티에서 세월호 참사로 희생된 단원고 학생들을 어묵 으로 비하한 대 남성이 최근 구속되었습니다 선‘ ’ 20 . 
생님께서는 이 남성을 처벌해야 한다고 생각하십니까?
번 처벌해야 한다1 . . 아래의 문 로 이동( 1-1 ) 번 처벌하지 말아야 한다 2 . 문 로 이동( 2 )

문1-1. 문 에서 을 선택한 경우에만 답변( 1 ) ① 처벌해야 한다 고 생각하신다면 처벌 수위 는 얼마가 적당하다고 보십니까‘ ’ , ‘ ’ ?
번 징역 년 미만1 . 1 번 징역 년 이상2 . 1
번 벌금형3 . 

◈ 세월호 희생자 성적 모욕 발언 사건 ◈

문2. 지난해 온라인 커뮤니티에서 세월호 참사 희생자들을 두고 산소가 희박해져가는 배 안에서 집단 성행위가 있었을 것 , “
같다 는 음담패설을 게재한 대 남성이 최근 징역 년을 선고받았습니다 선생님께서는 재판부의 결정이 합당하다고 ” 30 1 . 
보십니까?
번 형량이 많다1 . 번 형량이 적다2 . 
번 적당하다3 . 

◈ 세월호 참사 진상규명 ◈

문3. 선생님께서는 현재 세월호 참사에 대한 진상규명 이 충분히 이루어지고 있다고 보십니까‘ ’ ?
번 그렇다1 . 번 그렇지 않다2 . 
번 관심 없다3 . 

◈ 세월호 관련 뉴스 ◈

문4. 선생님께서는 세월호 관련 뉴스가 지겹다 고 생각하십니까‘ ’ ?
번 그렇다1 . 번 그렇지 않다2 . 

◈ 국가의 안전관리능력 신뢰도 ◈

문5. 선생님께서는 세월호 참사 이전과 비교해 국가의 안전관리능력 에 대한 신뢰에 변화가 있습니까, ' ' ?
번 신뢰가 떨어졌다 1 . 번 이전과 같다2 . 
번 신뢰가 높아졌다3 . 
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▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪▫▪

◈기초문항◈

지역) 통계분류를 위해 몇가지 여쭙겠습니다 선생님께서 현재 거주하고 계시는 지역은 어디입니까 . ?
번 서울1 . 번 경기 인천2 . /
번 대전 충청 세종3 . / / 번 강원4 . 
번 부산 울산 경남5 . / / 번 대구 경북6 . /
번 광주 전라 제주7 . / /

성별) 마지막 질문입니다. 선생님이 남성이면 번 여성이면 번을 눌러 주십시오1 , 2 .         

맺음말1) 끝까지 응답해 주셔서 대단히 감사합니다 지금까지 서울 여의도 번지에 소재한  . 13-6 여론조사 전문기관 
리얼미터였습니다 안녕히 계십시오. .

맺음말2) 죄송합니다 선생님께서는 조사대상자가 아닙니다 감사합니다. . .


